

Diplomová práce se zaměřuje na současnou podobu ústavních principů rovnosti a zákazu diskriminace. Jedná se o lidská práva, která se ve společnosti formují až v posledních desetiletích, kdy tyto proměny bývají často dynamické a velmi zásadní. Za účelem pochopení těchto principů a jejich postavení ve společnosti se práce věnuje jejich analýze, vývoji a faktorům, které je ovlivňují.

V první řadě práce poskytuje obecnou úpravu principů jakožto terminologické východisko, vedle toho rozebírá principy ústavní a otázku interpretaci práva. Následně přibližuje již samotné principy rovnosti a zákazu diskriminace, jejich vztah a jejich možné omezení. Na vysvětlení termínů navazuje jejich bližší rozbor. Druhá kapitola popisuje proces zakotvování těchto principů a jejich posilování ve společnosti. Dále se soustředí na samotný proces rozšiřování a na příklady subjektů a procesů, které toto rozšiřování podporují. Závěr kapitoly tvoří úvaha nad názvem diplomové práce, která pracuje především s příklady ze současnosti, na nichž ukazuje rozsah vývoje dotčených principů. Práce dále obsahuje úvahu nad otázkou, které myšlenky rozšiřování principů podporují, co je přínosem tohoto vývoje, a kde se naopak vytváří sporné body. V oblasti pozitivních argumentů připomíná například rozdíly mezi veřejným a soukromým právem, téma dostatečné právní ochrany či působení mezinárodních společenství. Mezi argumenty, které se naopak vůči rozšiřování principů vymezují negativně, jsou zařazeny například absence právní jistoty, příliš přísná regulace právními normami či narušení funkčnosti některých státních institucí.

Poslední část si klade za cíl poskytnout čtenáři konkrétní představu o tom, jak lze vnímat rozšiřování principů v praxi. Proto se zabývá třemi případy z různých oblastí práva, a popisuje otázku zneužití práva, působení Veřejného ochránce práv a změny trestněprávního předpisu. I přes široké téma se práce snaží poskytnout čtenáři dostatek informací, jak teoretických, tak praktických, aby byl schopen nahlížet na principy rovnosti a zákazu diskriminace v kontextu současného dění.